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szemüveg- 

lencsék 
még mindig

SZTK receptek beváltása, 
Kontaktlencsék,
VÁSÁRLÓI kártyák beváltása.

Cserba

Telefon: 791321-448. UV 70-os
engedménnyel!

NYITVATARTÁS: hétfőtől péntekig 8-16.30 óráig, szombaton 8-11 óráig.

TELEFONON KÉRJEN IDŐPONTOT! 
79/321-448.

KOMPUTERES SZAKORVOSI SZEMVIZSGÁLAT:

Dr. Matkovics Zsuzsa rendel: H-K-Cs. délelőtt, 
Dr. Süket Ágnes rendel: H-P. délután.
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Szavazzon képviselőjelöltünkre!
Szavazzon polgármester-jelöltünkre!
Szavazzon megyei önkormányzati listánkra! (2. sorszám)

A fontos dolgok
helyben történnek.
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a garancia

Vili. vk.
Sörös Szabolcs

vállalkozó

IX. vk.
Schubert János

nyugdíjas

XII. vk.
Brachinger Tamás

főiskolai adjunktus

X. vk. XI. vk.
Hajdú Miklós Nemes Gábor

főiskolai adjunktus MSZP-SZDSZ ÁMK igazgató SZDSZ-MSZP

XIII. vk.
Kővári Lászlóné

óvodapedagógus

XIV. vk.
Nagy Attila

vállalkozó SZDSZ-MSZP

Adjunk esélyt városunknak,
hogy fejlődése valódi lendületet kapjon

Széli Péter
polgármester-jelölt

AZ SZDSZ ÖNKORMÁNYZATI 
KÉPVISELŐJELÖLTJEI:

I. vk.
Kirsch Péter

marketingmenedzser

II. vk.
Dr. Fehérváry László

ügyvéd

III. vk.
Goretity György

építészmérnök

IV. vk.
Németh Mihály

könyvelő

V. vk.
Cserháti János

középiskolai tanár, politológus

VI. vk.
Széli Péter

polgármester MSZP-SZDSZ

VII. vk.
Sörös László

műszaki-gazdasági tanácsadó
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Tisztelt Választópolgárok, kedves Barátaim!

Muity Mijo vagyok, az elmúlt ciklus szerb kisebbségi képviselője, szabadúszó laptudósító. 
Baja város V. számú választókerületében, az Önöktől kapott ajánlószelvényeknek köszön­
hetően lettem független települési önkormányzati képviselőjelölt kisebbségiként. 
Megelőlegezett bizalmukat ezen az úton is köszönöm!

AKI RÁM SZAVAZ, AZ ÖNMAGÁRA SZAVAZ!
Ez nem frázis! Képviselőjelöltjeink zöme úgy 
helyez kilátásba Önöknek Kánaánt, mintha a 
zsebük tele lenne milliárdokkal. Én felelőtlen 
módon nem kívánok ígérgetni. Egy kérdés az, 
hogy mit szeretnénk, más kérdés az, hogy mire 
lesz lehetőségünk.
Egyet azért mégiscsak megígérek.
Amennyiben képviselőjükké válók, abban az 
esetben nem szeretném meghazudtolni eddigi 
önmagamat, a tőlem már különböző médiák­
ban megszokott módon kívánom lerántani a 
leplet életünket megkeserítő jelenségekről, és 
a lehető legerőszakosabb módon próbálom 
kijárni azok orvoslását. Magyarán szólva: 
keményen és folyamatosan kívánom macerál- 
ni azokat a vezetőinket, kiknek a mindenkori 
megoldás kulcsa a kezükben van. Engem emi­
att az eddigi képviselő-testületekből sem 
szerettek sokan, különös tekintettel különböző internetes fórumokon kifejtett munkásságomra. Ez valószínű 
a jövőben is így lesz. Na ez az, ami engem nem zavar, hiszen én valóban függetlenként kívánom a 
közérdeket szolgálni, kiragadott példa okáért, úgy városunk megkérdőjelezhető minőségű egészségügyi 
ellátása, mint a rendkívül nyomasztó közbiztonság javítása terén.
Tisztelettel: Muity Mijo (V. számú választókerület)

Fizetett politikai hirdetés

TISZTELT BAJAI VALASZTOPOLGAROK !

Muity Mijo vagyok, Baja város szerb kisebbségi képviselője, szabadúszó laptudósító.
Alább felsorolt barátaimmal a gondolatazonosság jegyében kívánjuk képviselni úgy a bajai szerb etnikumot, mint a vérüket 
nem megtagadó bunyevác lakosságot. Ahogy a határontúli magyarok esetében jóleső érzés mindannyiunk számára, ha 
szabadon ápolhatják hagyományaikat, módjukban áll kultúrájuk megőrzése, zavartalanul gyakorolhatják kisebbségi jogaikat, 
úgy a hazánkban honos nemzetiségek lelkiismeretes képviselete is magától értetődő elvárás, az Európai Unióba történő 
lépésünk küszöbén. Mindezekkel egyetemben szem előtt tartva azt a nem elhanyagolandó szempontot, hogy déli szom­
szédainkhoz fűződő tradicionális kapcsolatunk ápolásával, a szünetelő gazdasági élet ismételt fellendülését segíthetjük elő 
térségünkben.
Ez viszont mindannyiunk érdeke!
Kérem Önöket, szíveskedjenek szavazataikat a következők közül kiválasztott, maximum öt képviselőjelölt mellett letenni.

Megelőlegezett köszönettel: Muity Mijo
Ábrahám Attila János, Deák Mihály, Farkas Antal Imre, Kulimák Gábor, Marusa 
Róbert, Muity Mijo, Páncsics József, Rácz Ferenc István, Ungvári Ferenc, valamint 
Verbiás József független jelöltek.

Fizetett politikai hirdetés

Helyreállítják a nyári gátat
Rendkívüli ülésen határozott hétfőn a kép­

viselő-testület a Nagy-Pandúr szigeti nyári gát 
helyreállításáról, illetve az ezzel kapcsolatos 
beruházási okmányokról. A testület jóváhagy­
ta a Briglovics Tibor által készített előterjesz­
tést, a 49 millió 26 ezer forintba kerülő beru­
házást, melynek lebonyolítását az önkor­
mányzat végzi el decemberi határidővel.

Amint ismeretes, - sokan megtekintették a 
szigeten a magasvizet ez év augusztusá­
ban rendkívüli árhullám érkezett a Dunán. A 
Nagy-Pandúr szigetet védő - és a város 
kezelésében levő - nyári gát a fővédvonal 
bajai mérce szerinti 11 méteres magassága 
helyett csak 850 centiméteres vízmagasságig 
védi a szigetet. Súlyos helyzet állt elő, amikor 
a töltéstest mintegy 70 méter hosszban 
átszakadt, és az ár teljes egészében elöntötte 
a szigetet a domborzathoz viszonyítva

1,5 - 2,5 méter magasságban. A töltés északi 
rézsűjén kagylósodások keletkeztek, sőt a 
töltéskorona is kimosódott mintegy 
100 méteres hosszúságban. Mivel a gátsza­
kadás nem a sziget terepének mélypontján 
következett be, az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi 
Igazgatóság szakembereivel egyeztetve, az 
országos árvízvédelmi törzs engedélye 
alapján robbantással oldották meg a nehéz 
helyzetet. Az árhullám levonulása után 
felmérték a károkat, melyeknek ellenértéke­
ként a kormány a vis maior (ejtsd: visz májor, 
előre nem látható akadály) alapból átutalta a 
városnak a helyreállítás költségét, a 49 millió 
26 ezer forintot. A költségek így oszlanak 
meg: a helyreállítás 38 millió 821 ezer forint, 
a berendezésre, anyagokra fordítandó 
400 ezer forint, végül a fejlesztést terhelő, és 
le nem vonható áfa 9 millió 805 ezer forint.

Vásári vigasságok harmadszor
A rossz idő ellenére sikeresnek értékelte a 

múlt heti B'őszülés programsorozatát 
Martonosi Attila szervező. A program minden 
korosztálynak kínált valamiféle kikapcsolódá­
si lehetőséget.

- Harmadik alkalommal rendeztük meg az 
őszt köszöntő B’őszülést. Úgy tűnik, hogy 
mára kialakult a végleges helyszín és idő­
pont. A jövőben október második hétvégéjén 
szórakozhatnak a vásári vigasságokon a ba- 
jaiak a Szentháromság téren. A programok 
pénteken és szombaton zajlanak továbbra is. 
Ezúttal péntek este a Bad Times csapata nyi­
totta meg a rendezvényt. Állandó közönségük 
mellett mintegy háromszázan hallgatták mu­
zsikájukat. Sajnos, a szombat délelőtti és dél­
utáni programokat elmosta az eső. Az esti 
nagykoncertre, a Bikini Együttes fellépésére 
azonban ezren gyűltek össze. Azt gondolom,

mára sikerült méltó rangjára emelni a bajai 
vásári vigasságokat.

A tér "lóheréiben" megosztva láthatók a 
zenei programok, illetve az azt kísérő szolgál­
tató jellegű rendezvények. Sajnálatos módon 
az őszi időjárás nagyban befolyásolja a prog­
ramok sikerét. Emiatt nem voltak például a 
felfújható gumijátékok és a beígért 
Eurobungy sem. A programok megrendezé­
se 2-2,5 millióba kerül. Ez az összeg azonban 
nem az adófizetők zsebét terheli. Jelentős ré­
szét szponzori támogatásból fizettük. Az óriá­
si sátrat sem mi béreltük, hanem szintén tá­
mogatói felajánlás volt. Egy ilyen program en­
gedélyeztetési eljárása tetemes kiadás. Több 
százezer forintot fizetünk például közúthasz­
nálatért, színpadállításért, stb, pedig ezek 
egyenként csak jelképes összeget jelentenek 
- tájékoztatott Martonosi Attila. Rab Rita

A stílus maga az ember!...
Nyílt levél Zsigó Róbert országgyűlési képviselő, 

polgármester-jelölt úr részére!

Tisztelt Képviselő úr!

Csak most értesültem arról, hogy a szeptember 23-án tar­

tott választási fórumotokon egy, a Duna Kötöttárugyár fel­

számolásával, a munkahelyek elvesztésével kapcsolatos 

kérdésre a kővetkező választ adtad, idézem:" ...A Duna Kö­

töttárugyár témájában a legszomorúbb az az, hogy közel 

egy éve tudott, hogy valami probléma lesz ebből. Van itt Ba­

ján olyan polgármester-jelölt akinek ebben nagy érdemei 

vannak, hogy ideáig eljutott ez a vállalat. Most ugyan azt 

mondja, hogy szakemberekre van szükség. Én inkább azt 

tanácsolnám neki, hogy nézzen a háta mögé, tekintse meg 

azokat a romokat, amit maga mögött hagyott..."

Megszólítottál - bár nevemet nem mondtad ki - fontosak 

tartom, hogy közöljem azokat a tényeket is, amelyeket 

"nagyvonalúan" elhallgattál.

Elhallgattad azt, hogy pontosan tudtad milyen állapotban 

vette át nyolc éves amerikai vezetést követően 2000. őszén 

a magyar menedzsment a céget, melynek pénzügyi igazga­

tója voltam és a cég felszámolásának megkezdése előtt fél 

évvel távoztam onnan.

Tudtad azt is, hogy a cég évek alatt felhalmozott, óriási 

veszteségét már akkor, 2000 őszén a bankok nem tudták 

kezelni, és felszámolást akartak kezdeményezni. Azzal, 

hogy kettő éves reorganizációs programot dolgoztunk ki, ke­

mény intézkedéseket vezettünk be, valamint a tulajdonos

ígéretét bírtuk szakmai befektető bevonására, időt nyertünk, 

és nem kezdődött meg a cég felszámolása. Ezt az időt hasz­

náltuk fel arra, hogy például Téged is tájékoztattunk a cég 

helyzetéről, a megtett intézkedésekről.

Bevontunk és kértük segítséged - mint országgyűlési kép­

viselőt - piacváltási törekvéseinkhez.

Azt szerettük volna elérni, hogy a cég magas minőségű 

termékeit az állami nagy "fogyasztók" (rendőrség, hadsereg, 

MÁV, tűzoltóság s.i.t.) is vásárolják, sikerrel indulhassunk 

ilyen tendereken.

Erre azon a tavaly nyáron a cégnél tartott - általam kezde­

ményezett - megbeszélésen a tulajdonos képviselője, a cég 

vezérigazgatója és kedves feleséged jelenlétében - átérezve 

akkori helyzetünket, félelmet az ezerfős munkanélküliségtől 

- felajánlottad segítséged.

Ebből nem lett semmi! Még abban sem tudtál segíteni, 

hogy eljussunk olyan személyekhez, akik ismerték a szá­

munkra kiismerhetetlen, akkori "állami világot".

Természetesen további tényekkel, mérlegekkel, adatokkal 

tudok szolgálni arról is, milyen eredménnyel dolgozott a ma­

gyar menedzsment, melynek egy ideig tagja voltam. Hogy 

mennyire eredményesen dolgoztam, mutatja az is, hogy a 

bankok az idén tavasszal újabb egy évvel meghosszabbítot­

ták a cég hiteleit. Amennyiben időt szakítasz rá, azt is meg­

tudhattad volna, hogy nem a bankok kezdeményezték a Du­

na Kötöttárugyár felszámolását!...

Amikor szakértő városvezetést hiányolok, azokról beszé­

lek, akik a város életére döntő befolyással, hatással vannak,

mert fontos pozíciókat töltenek be!
Barátsággal: Horváth Máté

Most a jövőnk a tét!
Mottó: "A bölcs saját maga dönt, a tudatlan követi 

a közvéleményt” (kínai közmondás)

Órák múlva dönteni fogunk jövőnkről. Folytatódik-e a váro­

sunk hanyatlása, vagy egy új, remélt növekedési pályára ál­

lunk?

A meghatározó bal- és jobboldali politikai erőkkel szemben 

nekem az a véleményem, hogy az elmúlt évek irányítása, 

módszerei, hatékonysága, teljesítménye nem igazán szolgál­

ta a bajaiak érdekét.

Ha valami szokássá válik nehéz változtatni rajta. Mégis azt 

mondom, érdemi és radikális változásokra, valódi összefo­

gásra van szükség! Ki kell mozdítani a várost a kitaposott ke­

rékvágásból: új gondolatokra, ötletekre, és becsvágyra van 

szükség!

A két szemben álló "tábor" azt próbálja elhitetni a választó- 

polgárokkal, hogy csak közülük kerülhet ki a nyertes, Baja 

polgármestere!

Véleményem szerint, hogy ki legyen a város első embere 

nem lenne szabad pártfüggő kérdésként sem felvetni, sem 

kezelni.

Ez szakmai kérdés, melyre városunk jelenlegi helyzetében 

csak egy válasz adható: tapasztalatokkal rendelkező gazda­

sági szakembernek kell átvennie városunk irányítását, me­

nedzselését. Nem hátrány, ha a jövő polgármestere válság- 

kezelési múlttal is rendelkezik...

Ez az egyetlen esélyünk arra, hogy munkahelyek létesíté­

sével és további hathatós intézkedésekkel bepótoljuk lemara­

dásunkat, és felkészülten lépjünk be az Európai Unióba.

Hogyan látja ezt a kérdést Búzás Péter, aki 1994 óta Makó 

város polgármestere?

"Egy pártszínekben választást nyerő polgármester csak 

pártpolitikai intenditását, gondolkodásmódját őrizheti meg, 

mert egy város pártérdekek mellett nem irányítható. Érdemi 

munka szakértelemmel és a város érdekeit figyelembe véve 

folytatható. Csak ennek van értelme, jövője." (Világgazdaság 

- Régiós Magazin 2002. március 28.)

öt jelölt vállalta, hogy megméretteti magát. Anélkül, hogy 

bármelyiküket minősíteném, több évtizedes üzleti világban el­

töltött vezetői tapasztalataim alapján próbálom megfogalmaz­

ni, milyen elvárások lehetnek egy nehéz helyzetben lévő vá­

ros polgármesterével szemben?

Legyen jövőképe, elismert múltja, szilárd hitvallása és hite 

a saját képességekben!

Képessége arra, hogy...

• tudjon meghatározni tiszta és világos célt, jellemezze a 

béke, békesség, és tolerancia, legyen határozott és követke­

zetes,

■ a nyilvánosság és az átláthatóság jellemezze működését,

• értse, és tudja kezelni a város költségvetését,

tudjon működtetni egy szervezettebb, kisebb létszámú, de 

hatékony polgárbarát Hivatalt, és intézményi rendszert,

• alakítson ki, és tartson fenn kölcsönös partneri viszonyt a 

helyi vállalkozókkal,

• biztosítsa időben és megfelelő színvonalon rendelkezésre

a jogi, gazdasági, infrastrukturális, pénzügyi feltételeket a be­

fektetők fogadására,

• sugározzon erőt, legyen egyéni látásmódja, tudjon moti­

válni, és meggyőzni másokat, mozgósítani a városért tenni 

tudó és akaró kreatív erőket,

• ésszerű kockázatot vállalva, és felelősséggel hozzon dön­

téseket, melyekre a gazdasági racionalitás, a város érdekei­

nek képviselete legyen jellemző, és ne pártérdekek motivál­

ják,

■ teremtse meg a politikai stabilitást, tudja integrálni a külön­

böző nézeteket, véleményeket, oldja fel a Képviselőtestület­

ben, Bizottságokban dolgozó pártfrakciók, párttagok esetle­

ges ellentéteit,

teremtse meg a tisztességes verseny feltételeit,

■ alkalmazza és legyen követendő gyakorlat a "megfizetni" 

és "követelni" elv,

• tudjon nemet mondani, a protokoll feladatok szoruljanak 

háttérbe,

Tisztelt bajaiak!

Nincsenek könnyű helyzetben!

Dönteniük kell, hogy a jelöltek közül ki az, aki a felsorolt ké­

pességekkel, értékekkel rendelkezik, kiben bíznak jobban, ki­

re bízzák jövőjüket, sorsuk alakulását? Nincsenek híján infor­

mációkban, de elismerem, abból a kínálatból, amit mi, polgár­

mester-jelöltek nyújtottunk nagyon nehéz tárgyilagosan, hi­

deg fejjel választani, felelős döntést hozni.

Nekünk, jelölteknek a felelősségünk abban van, hogy ön­

magunkat felkészültnek, alkalmasnak véljük a feladatra, 

melyhez támogatásukat kérjük. Jelölő szervezeteink, pártja­

ink felelőssége sokkal nagyobb ennél! ők mérték fel, ki jöhet 

számításba, ki képes megvalósítani céljaikat, kit tartanak 

megfelelően képzettnek, felkészültnek, alkalmasnak arra, 

hogy egy 11 milliárdos költségvetésű várost irányítson.

Az elmúlt 40 év alatt Baján élve és dolgozva részese, irá­

nyítója lehettem sikeres gazdasági-, pénzügyi- és a sport 

programoknak. Képesnek és alkalmasnak tartom magam ar­

ra, hogy megbirkózzak ezzel a nem könnyű feladattal is. Az 

általam előzőeken felsorolt értékeket magaménak vallom, 

azokat megválasztásom esetén, munkám során számon kér­

hetik rajtam! Biztosíthatom Önöket, hogy engem kapnak, és 

nem egy párt- és frakciófegyelemmel mozgásában és dönté­

seiben korlátozott "pártkatonát"!

Kérem éljenek a lehetőséggel, menjenek el választani, hoz­

zák meg döntésüket!

A választást követő másnap pedig kezdődjön meg a közös 

munka, mert nincs egyetlen perc vesztegetni való időnk sem!

Barátsággal:

Horváth Máté

az összefogás Felső-Bácskáért Egyesület 

polgármester-jelöltje

Fizetett politikai hirdetés
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Téved és torzít D. Szabó Jenő úr!
Az elmúlt héten D. Szabó Jenő úr a Délvi­

dék című újságjában, olyan megállapításokat 
tett az MDF helyi szervezetére, amit sajnos 
nem hagyhatunk szó nélkül. Az MDF 1990-óta 
a helyi polgári, keresztény jobboldal egyik 
megtestesítője Baján, a mi elkötelezettségünk 
nem másfél hónapja tart. 1998-ban létrejött a 
széles politikai egység a jobboldalon azon az 
áron, hogy az MDF csak két főt jelölhetett kép­
viselőnek, akik meg is nyerték körzetüket. Az 
összefogás miatt "nem jelölhető" jobb oldali, 
köztiszteletben álló keresztény, konzervatív he­
lyi politikusokat az Új Régió jó érzékkel össze­
gyűjtötte és a választásokon indította, így két 
listás képviselői helyet szerzett (D. Szabó Je­
nő, Újvári Sándor). Legnagyobb csodálkozá­
sunkra a két "régiós" képviselő nem csatlako­
zott a 11 fős polgári frakcióhoz, hanem alkudni 
kezdett az MSZP-vel és az SZDSZ-szel is. Az 
erősen túlzott "piaci árat" egyik frakciótól sem 
kapta meg, így négy évig függetlenek marad­
tak. A bajai képviselő-testületben a 11+2 fő az 
abszolút többséget jelentette volna, tehát 
D. Szabó Jenő úr szavait idézve "mi nyíltan ki­
mondjuk, mert ki kell mondanunk..." az Új Ré­
gió két képviselője megakadályozta a jobbol­
dali többségű testület létrejöttét. Még néhány

hónappal ezelőtt is megtörtént, hogy D. Szabó 
Jenő úr újságjában csak úgy íródhatott meg 
FIDESZ-MDF állásfoglalása a költségvetésben 
elkülönített idegenforgalmi célú pénzeszközök 
jogszabályellenes felhasználásáról, hogy a 
megjelenés előtt valaki bemutatta Széli Péter 
úrnak, aki azt megfelelő "lábjegyzettel" látta el, 
így ezzel együtt jelent meg. Azt is szeretnénk 
kijelenteni, hogy az MDF egyedül az a párt, 
akinek egyetlen képviselője, ill. annak rokona 
sem dolgozott a Kommunális és Szolgáltató 
Kht-ban. Bizonytalannak tartjuk D. Szabó Je­
nő úr új keletű elkötelezettségét a polgári jobb­
oldal irányában, tehát állásfoglalásai számunk­
ra nem elfogadhatóak, azzal nem értünk egyet.

Természetesen tudjuk, átérezzük és meg­
szenvedjük az önkormányzati választások tét­
jét. Nem kívántuk nyilvánosság elé tárni a 
FIDESZ és az MDF külön indulásának részle­
teit. D. Szabó Jenő úr viszont, olyan cikkeket 
jelentetett meg, ami válasz nélkül megtéveszt­
heti szimpatizánsainkat. A jobboldali összefo­
gás nagyon fontos, de nem lehet öncélú. Az 
MDF az elmúlt év őszén szóban megegyezett 
a FIDESZ helyi vezetőivel az országgyűlési 
képviselő jelölt és a polgármesterjelölt szemé­
lyében. A sikeres országgyűlési választás, a

közös kampányolás után azonban a FIDESZ 
részéről a szóbeli megállapodás nem volt tart­
ható és új polgármester jelöltet javasoltak, amit 
az MDF több menetes tárgyalás után elfoga­
dott és az együtt indulás részletes feltételei 
írásban rögzítésre kerültek a helyi pártelnökök 
és a jelöltek aláírásával. A nyilvános bejelentés 
után azonban számos területen a FIDESZ ré­
széről ez a megállapodás sem volt tartható, sőt 
az utolsó ajánlat az volt, hogy az MDF és a Ba­
jai Polgári Kör mégiscsak külön induljon, de fo­
gadja el a közös polgármester jelöltet.

Véleményünk szerint a valódi értelme alap­
ján az összefogás szó nem keverhető össze a 
polgári jobboldali keresztény szellemiség kép­
viseletének kisajátításával, a Baján több mint 
10 éve aktív nemzeti jobboldali gondolkodású 
politikai kör kirekesztésével. Tudomásul vesz- 
szük, hogy külön kell indulnunk, de ezért 
D. Szabó úr megbélyegzése nem minket illet. 
Külön képviselő jelölteket és polgármester je­
löltet indítunk és biztosak vagyunk benne, 
hogy jelöltjeink felkészültsége, emberi tisztes­
sége, politikai- és a városunk iránti elkötele­
zettsége biztosíték arra, hogy méltóan képvi­
seljék mindannyiunk érdekeit. A baloldali vá­
rosvezetést le kell váltanunk, hiszen az elmúlt 
nyolc évben nem tudott megoldást találni gaz­
dasági problémáinkra és nincs is programja vá­
rosunk felzárkóztatására.

Polgármester jelöltünket, Fábián Sándor 
urat közgazdaságtudományi egyetemi végzett­
sége, tizenegy éves közigazgatási és több év­
tizedes gazdasági felsővezetői gyakorlata, va­
lamint politikai elkötelezettsége alapján a legal­
kalmasabb jelöltnek tartjuk. Két éves alpolgár- 
mestersége alatt megismerte a Polgármesteri 
Hivatalt az intézmények és a város gazdasági 
szervezeteinek működését, azok szakmai állo­
mányát egyaránt. Úgy gondoljuk, hogy a jobb­
oldali szavazóknak és a város egészének is 
nagyon fontos, hogy ne csak egy pártzászló és 
egy fénykép kerüljön be a polgármesteri irodá­
ba, hanem egy nap mint nap elérhető, a váro­
sát teljes munkaidőben felvállaló bajai szakem­
ber. Alkalmasnak tartjuk arra, hogy a széthú­
zás és a megosztottság helyett a majdani kép­
viselő-testület egységét olyan szinten megte­
remtse, ami a város nehéz helyzetében elen­
gedhetetlen. Köszönjük, hogy jelölésünket el­
fogadja és Dr. Dávid Ibolya asszonnyal együtt 
töretlen bizalmunkról biztosítjuk.

Kérjük a Tisztelt Választókat, hogy a város 
felvirágoztatása érdekében szavazzanak a Ba­
jai Polgári Kör és a Magyar Demokrata Fórum 
képviselő jelöltjeire és az MDF megyei listájá­
ra.

Magyar Demokrata Fórum 
bajai szervezetének elnöksége
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Erdei turista útvonalak Az elmúlt években felpezsdült a
Baján és környékén szerb közösségi élet Baján

Januártól elkezdi működését a nemzetiségi ház
Erdei turista útjelzés-hálózat felújítására 

és új útvonalak létesítésére nyert pénzt a 
bajai Virgonc SE. Összesen 151 kilométer­
nyi útvonalat festettek fel a térségben a ter­
mészetjáró turisták nagy örömére.

A bajai Virgonc SE már évek óta szerve­
zi túráit tagjainak és külső érdeklődőknek. 
Ósükösdön 1996-tól üzemeltetnek egy 
negyvenfős turistaházat. Tagjai a Magyar 
Természetbarát Szövetségnek, a Kerék­
párral Közlekedők Országos Szövetségé­
nek és a Városi Biciklizés Barátai Egyesü­
letének. Az elmúlt évig a térség nem bővel­
kedett turistaútvonalakban. A Türr István 
hídról lekanyarodva a kék túra útvonal 
csak érintette a várost, majd elhaladt észak 
felé. A Virgonc SE ezért vállalta fel, hogy 
Baja és vonzáskörzetében kialakít turista­
útvonalakat. Első körben pénzhiány miatt 
utasították el a pályázatot szakmai színvo­
nalának értékelése mellett. Második kör­
ben azonban nyert a sportegyesület, így 
önkormányzati támogatással együtt több 
százezer forint állt rendelkezésre a fenti 
célra. A civil szervezet a teljes körű enge­
délyeztetési eljárást intézte, majd a munká­
ban méltó partnerekre lelt a Bajai Termé­
szetjárók Egyesülete (Halmai Istvánná el­
nök), a Városi Biciklizők Baráti Köre (Uglik 
Tamás elnök) és a Rezét SE tagjaiban. 
Mind gyalogos, mind kerékpáros turista út­
vonalakat alakítottak ki.

Baja-Nagybaracska 30 kilométeres út­
szakaszt gyalogtúrán tehetik meg a sárga 
jelzésen. A városból kivezető 51-es főúton 
jutnak el a Deák Ferenc zsilipig, innen a 
Ferencz-csatorna bal partján
Bátmonostorig gyalogolnak. A hídon átha­
ladva a csatorna jobb partján 
Nagybaracska első hídjáig jutnak. Tovább­
haladva, a falun keresztül érhető el a köz­
ponti autóbusz-állomás. Ugyanezt az út­
szakaszt kerékpáron is megtehetik a túrá­

zók.
A 17 kilométeres Baja-Vodica-Baja útvo­

nalon a sárga jelzésen kerékpártúrát tehe­
tünk. Az útvonal: a városból kivezető ke­
rékpárúton a zsilipig, innen a földúton a 
Ferencz-csatorna jobb partján haladva 
Vodicáig. Hazafelé a régi vasúti töltésen 
halad a menet, majd a Bokodi útnál érnek 
a városba.

A zöld jelzésen haladva Ósükösd-Fajsz 
közti 15,5 kilométer gyalogtúrának ajánlják. 
A Baja-Ósükösd útvonal 1999-ben lett fel­
újítva. Ósükösd Dunai dűlőtől Fajszig ha­
ladnak a Dunatöltésen. A Duna-Dráva 
Nemzeti Park területén gyalogolva az árté­
ri növény- és állatvilágot ismerhetik meg. 
Az út a fajszi kompátkelőnél, a szekszárdi 
hídnál ér véget.

Az Ósükösd-Dunai Dűlő-Érsekcsanád 
12 kilométernyi útvonalat kerékpárosoknak 
alakították ki. A zöld jelzésen haladva az 
ósükösdi Dunai Dűlő kerékpáros útvonalról 
leágazva az Ósükösdi Turistaház érintésé­
vel a műúton Sükösdre érnek, majd a 
DVCS töltésen az érsekcsanádi DVCS híd­
nál csatlakoznak a kerékpáros útvonalhoz.

Szintén bicikliseknek ajánlják az Érsek- 
csanád Révcsárda - bajai Duna-híd 12 km 
útvonalat, mely zöld jelzésű. A Révcsárdá­
tól műúton kerékpároznak a faluig, majd a 
DVCS-töltésen haladva a bajai Türr István 
hídnál becsatlakoznak a városi kerékpár- 
utakba.

Baja-Fajsz között 31 kilométeres túraút­
vonalat alakítottak ki kerékpárosoknak. Az 
útvonal a következő: a bajai vasútállomás­
tól a városi kerékpárutak felhasználásával 
a Duna-hídig, innen a gáton kerékpároznak 
Fajszig a Duna-Dráva Nemzeti Park terüle­
tén. Ezt követően a fajszi kompátkelőnél a 
szekszárdi hídnál ér véget a menet - tájé­
koztatta olvasóinkat a Virgonc SE vezeté­
se. Rab Rita

Október 20-án nem csak helyhatósági, 
hanem kisebbségi önkormányzati válasz­
tásra is sor kerül. Mandátuma lejártának 
közeledtével megvonta az elmúlt négy év 
mérlegét Ápity Milos, a Bajai Szerb Ki­
sebbségi Önkormányzat elnöke.

Elmondása szerint a megalakulásakor 
az új önkormányzat céljául tűzte ki, hogy a 
Baján található, 1775-ben épült ritkaság- 
számba menő, Szent Miklós szerb templo­
mot - mely Európában is a legszebb ilyen 
műemlékek közé tartozik - felújítsa. Már 
csak azért is, mert a benne található cso­
dálatos ikonosztáz hűen tükrözi a szerb 
ősi kultúra nagyságát. Ugyancsak alapve­
tő kötelességüknek tekintették a szerb ha­
gyományok ápolását, ami a Szent Miklós- 
napi búcsú minden évbeni megrendezését 
jelenti. Nagyon fontos dolognak tartották 
az évtizedekig óvodaként működő - az el­
múlt ciklusban visszakapott - egykori paró­
kia épületének felújítását, melyben nem­
zetiségi házat kívánnak létesíteni.

Akik az elmúlt négy évben arra jártak, 
láthatták, hogy teljesen megújult kívül-be- 
lül a szerb templom (melyhez kapcsolódó 
feladat még az elektromos áram, a világí­
tás bevezetése), mely a hosszas elzártság 
után most már rendszeresen nyitva tart, és 
látogatható. Január elsején átadják rendel­
tetésének a nemzetiségi házat, melyet kí­
vülről a templommal megegyezően a pra­
voszláv liturgia színeire festettek, és belül­
ről is rendbe hozták egy áruházlánccal kö­
tött féléves előnyös szerződés jóvoltából.

Itt még az épület megfelelő berendezése 
szükségeltetik, majd januártól be kell üze­
melni a házat. Ahhoz, hogy az előbbiek­
ben felsoroltakat teljesíteni tudták, szüksé­
geltetett mintegy 12-14 millió forint is, mely 
összeget különböző pályázatok révén si­
került megszerezni, ugyanis az előző ve­
zetés üres kasszát hagyott maga után. 
Most viszont rendelkezésre állnak a napi 
működéshez szükséges anyagiak.

Az épületek restaurálási munkálatai 
mellett nem feledkeztek meg az emberek­
ről sem, megkeresték a városban élő 
szerb kötődésű személyeket, és az igé­
nyeket felmérve beindult a rendszeres hit­
élet, minden hónap utolsó szombatján is­
tentiszteletet tartanak a templomban. Kul­
turális tevékenységük keretében megren­
dezték a zombori festők nemzetközi kiállí­
tását, nagy sikerrel. Elismertségüket jelzi, 
hogy az elmúlt években több alkalommal 
is Bajára látogatott a jugoszláv nagykövet, 
emellett jó kapcsolatot ápolnak az orszá­
gos szerb elnökséggel, valamint a szent­
endrei ortodox püspökséggel is. Mindezek 
után Ápity Milos és valóban szerb szárma­
zású nyolc képviselőjelölt társa (Ápity 
Mirjana, Dujmov Milán, Dobosné Pavlov 
Ruzsica, Kozics Vladimir, Mihálovics 
József, Rókus Milivoj, Jurity István, 
Nenad Vujadinovics ) reméli, hogy az új 
választásokon is élvezni fogják a város 
polgárainak bizalmát, és tovább folytathat­
ják a megkezdett munkát.

Fizetett politikai hirdetés

a SUGOVICA HOTEL
vasárnapi családi ebédre
invitálja Kedves Vendégeit. \l / / '?

4 fogásos menü 850 Ft/fő. [ I /
Gyerekeknek meglepetés. jp=$
Asztalfoglalás: 79/321-755. >

A Bajai Tükör következő száma két hét múlva jelenik meg. 
Hirdetési szándékukat a 79/425-964-es telefonszámon jelezhetik.

Felkeressük Önöket!
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Dedikáció D. Szabó Jenő úr állásfoglalásaira!
A DÉLVIDÉK október 10-i számának első oldalán olvasható egy állásfoglalás. Elolvasva az volt az első gondolatom, de jó 

is annak akinek van egy "független" újságja, azt irogathat bele amit akar... Idézem a cikk lényegét: "...Mi nyíltan kimondjuk, 

mert ki kell mondanunk, azt, amit minden józanul gondolkodó bajai jól tud: a polgármesteri cím sorsa két ember - Széli Pé­

ter és Zsigó Róbert - között fog eldőlni."

Ezek után kategorikusan tanácsolja Fábián Sándornak lépjen vissza Zsigó javára, mert ha nem, akkor értelemszerűen Fá­

bián lesz az oka annak, ha nem Zsigó Róbert lesz a polgármester Baján. Magyarán; ha a fene fenét eszik, akkor is csak 

Zsigó Róbert lehet itt a polgármester!

Kedves Jenő! Mit szólsz ahhoz, ha én meg azt mondom; Rideg Veronika és Széli Péter között fog eldőlni a kérdés. Fele­

ségem szerint viszont az a valószínűbb, ha Fábián Sándor és Széli Péter között dől el, ugyanakkor egyik barátom úgy lát­

ja Rideg Veronika és Horváth Máté lesznek a riválisok. Egy dologban - mi akik nem józanul gondolkodunk - egyetértünk, ha 

Széli Péter és Zsigó Róbert versenyeznének, Széli Péter az esélyesebb!

Az a bajom ezzel az állásfoglalással, hogy agresszív. Lehengerlő. A több mint harmincezer bajai választópolgár helyett 

nyilatkozik! Pontosabban ketté osztja a választópolgárokat, nevezetesen vannak a józanul gondolkodók... és ki sem merem 

mondani, miként gondolkodó polgárok.

Kérdések áradata jutott az eszembe. Csak néhány ezek közül: kik azok a "Ml"? /Akik nyíltan kimondjátok/. Gondolom fel­

tétlenül Te és Zsigó Róbert, de vagytok még többen is? Hányán? Miből gondolod, hogy akinek a Fábián szimpatikus és rá 

szavazna, annak jó lesz a Zsigó is? De egyáltalán, miből gondolod, hogy Neked kell eldönteni, ki legyen Baján a polgármes­

ter?

Mivel nem értek egyet Veled, a Te olvasatodban nyilván és nem vagyok a józanul gondolkodók közé sorolható. Most egy 

közgazdász talán jobb lenne, de az sincs kizárva, hogy egy tanár lenne jobb. /Én Rideg Veronikára gondolok./ Persze új 

képviselőkre nagy szükség lenne, a régiek levizsgáztak...

Zsigó Róbert megismételte Orbán Viktor megállapítását /beszédstílusa is már kezd hasonlítani Orván Viktoréhoz /. A Par­

lamentben 60 képviselő van aki a településén polgármester. Én erre azt mondom; van viszont 326 képviselő aki nem pol­

gármester a településén... Azt már csak bátortalanul merem megkérdezni, milyen alapon lehet összehasonlítani mondjuk 

dr. Gémesi Györgyöt Zsigó Róberttel? /Egy biztos, mindkettőjüknek jó a fényképarca./

1998. óta ismerem Zsigó Róbertét. Figyelemmel kísértem pályafutását mert úgy éreztem, egy csöppnyi közöm nekem is 

van abban, hogy képviselő lett. Lehet, hogy már elfelejtette, képviselőjelöltként a második fordulóban én is kampányoltam 

neki. Az akkori Zsigó és a mostani között van némi különbség, bár ez inkább verbális képességét illetően vehető észre.

Végezetül a következetességről. A már említett lapszám 5. oldalán van egy tabló és vagy egy a 7. oldalon is. Te és Zsigó 

Róbert mindkettőn szerepeltek. Ti egymás ellen is kampányoltok? Majdcsak bejön valamelyik? /Úgy tűnik Neked biztos a 

helyed a listán./

A polgármester vetélkedőn Atyánszky Györgynek volt egy építő gondolata: Zsigó Róbert lépjen vissza Fábián Sándor ja­

vára. Most én is megismétlem a kérést.

Kedves Zsigó Róbert! Te - mintha elfelejtetted volna - nemcsak Baja város országgyűlési képviselője vagy, ezen kívül van 

még Neked 9 község. Arra gondolták-e, hogy időd egy jelentős részét úton kell töltened Baja és Budapest között? Még egy 

ideig a töltésen! /Csak úgy zárójelben van egy költői kérdésem: ha társadalmi munkában kellene ellátni a feladatot, akkor is 

vállalnád?/

Érd be az országgyűlési képviselői helyeddel és maradéktalanul felelj meg ennek a követelménynek. Még fiatal vagy, ha 

jól teljesíted ezt a feladatodat, négy év múlva ismét bizalmat kaphatsz. Te - már megbocsáss - mint politikus még kezdő 

vagy. Amelyik párt ilyen jó pozícióból elveszti a választást az még kezdő! Kezdők csak az első félidőben rúghatnak labdá­

ba a politikai pályán. Az idei FIDESZ már nem a tavalyi!

Kedves Jenő! Én is azt mondom, még nem késő. Érd be annyival, Te a listáról valószínű újra a képviselő-testületen be­

lül leszel és akkor meg lesz a tanácsosi cím is. Ne akarj harmincezer választópolgár helyett prejudikálni. Bízzad a döntést 

ránk, honfitársaidra. Tisztelj meg ezzel bennünket.

Ha így cselekszel, köszönet érte....

Barátsággal üdvözöl: Kubatov János ny. újságíró a MAGYAR NŐPÁRT Bács-Kiskun Megyei Kampányfőnöke

Fizetett politikai hirdetés 

NEMZETKÖZI MINŐSÍTÉS ALATT ÁLLÓ

OKTATÁSI CENTRUM
Baja, Szent Antal u. 23/b.

Szakmaszerzés-munkanélkülieknek TÁMOGATÁSSAL

- szakács; - ABC-eladó; - gyógymasszőr;
- kereskedő boltvezető; - személy- és vagyonőr;

- gipszkarton szerelő;
- marketing menedzser (felsőfokú);
- konfekció és ruházati eladó;

- kéz-láb műkörömépítő;
- pincér; - pénzügyi ügyintéző;

- vendéglátó üzletvezető;
- német nyelv (közép)-vámkezelő;

- könnyűgépkezelő (targoncavezető); - vámkezelő.

Tel.: 79/322-629; 78/462-150; 
06-30/370-4185.

e-mail: dongesz01@freemail.hu

A “Végzett Türrös Tanulók 
Alapítványa” 

az szja. 1%-ának 
felajánlásából 

2001-ben
6.707 Ft-hoz jutott.

A támogatást 
az alapszabály szerint 

a végzős tanulók 
jutalmazására fordítottuk.

Az iskola diákjai és tanárai nevében 
köszönöm a támogatók bizalmát.

Berger József igazgató

A “Türr István 
Szakközépiskoláért 

Alapítványa” 
az szja. 1%-ának 

felajánlásából 2001-ben 
341.505 Ft-hoz jutott.

A támogatást 
az alapító okirat szerint 

a tanulók segélyezésére és az 
oktatás fejlesztésére fordítottuk.

Az iskola nevében köszönöm 
a támogatók bizalmát.

Nercz Ferenc kuratóriumi elnök

Tisztelt Olvasóink!

Azon személyek jelentkezését várjuk, 
akik a Bajai Tükör 2002. szeptember 
13.-1 és a 27.-i számában megjelent 
“LAKÁSHITELEK TELJES VÁLASZ­
TÉKA...” ill. “Nemzetközi Pénzügyi 
Holding INGYENES KÉPZÉST HIR­
DET BEFEKTETÉSI MANAGER MUN­
KAKÖRÖKHÖZ...” hirdetésekre jelent­
keztek.

Kérjük, az alábbi telefonszámot fel­
hívni szíveskedjenek: 79/425-964 
(visszahívjuk Önöket)!

"Hiszek a szeretet 
végső győzelmében"

Fél évszázada a papi pályán

Baja Város Képviselőtestületének au­
gusztusi döntése alapján Baja Város Köz- 
szolgálatáért kitüntető címet veheti át a 
decemberi ünnepi ülésen Bauer Ferenc, a 
Szent József templom plébánosa. Az atya 
lapunk egyházi személyeket bemutató so­
rozatában szerepelt még 1996. februárjá­
ban. Most ezen írás frissített változata ol­
vasható a plébános úr életéről, pályájáról.

Bauer atya Bácsalmáson született 
1929-ben, édesapja tisztviselő volt. Két 
testvére közül nővére már korábban el­
hunyt. Elmondása szerint szinte papnak 
született, kisgyermek kora óta a papi pálya 
felé vonzódott, ministrált. Az elemi iskola 
4 osztályának elvégzése után Szegedre 
került 8 évfolyamos piarista gimnáziumba. 
A fegyelemre nevelésben nagyon sokat 
adott számára az ottani Szent Gellert Kol­
légium, pedig csak két évig lakott benne. 
Nagyon meghatározó volt számára a jel­
lemnevelésben az, amit a nevelőktől és a 
cserkészektől kapott. Bácska 1941-ben 
felszabadult, így a Szabadkán élő nagy­
szüleihez ment, tőlük járt helyben állami 
gimnáziumba, hogy olcsóbb legyen a ta­
níttatása. Három év múlva, a helyzet válto­
zásával együtt Kalocsára került a jezsui­
tákhoz, és 1947-ben érettségizett. Közben 
már a kisszemináriumba is felvették, majd 
a hittudományi főiskolán kezdte meg papi 
tanulmányait. Az államosítás utolérte őket 
is, bezárták a kalocsai főiskolát, így Sze­
geden végezte el az utolsó évet, és 1952. 
június 1-jén szentelték fel.

Elsőmisésként először Bácsborsódra 
kerül, majd fél év múlva Garára helyezték, 
mert az ottani plébánosnak a börtönbe 
csukott bátmonostori papot kellett pótol­
nia. Újabb hat hónap múlva Bácsszöllősre 
került három évre, ahol 6 tanyai iskolában 
kellett hitoktatnia, több, mint 150 tanulót. 
Reggel elindult és csak este ért vissza a 
plébániára, ahogy végigjárta az iskolákat. 
Ez a mostanihoz hasonló teleken, a nagy 
hóban igen megerőltető volt. Ezt Madaras 
követte 1 évre, majd Császártöltés ugyan­
ennyire. Ez utóbbinál szintén 2 tanyaköz­
pont (Kiscsala és Középcsala) tartozott 
még hozzá a benti hitoktatás és lelkipász­
tori munka mellett. Akkoriban már motorral 
közlekedett és ez annyira tönkretette az 
Ízületeit, hogy kérte az érseket, hogy olyan 
helyre kerülhessen, ahol nem kell tanyára 
kijárni. így került Bácsbokodra, ahol két 
évig szolgált, majd 1960-64 között Mély­
kút, ahol tanévenként 500-600 gyermeket 
tanított. Mindkét helyről nagyon sok isme­
rőse van azóta is, többen beköltöztek Ba­
jára, és most az ő gyermekeik is hozzá jár­
tak, járnak. Kalocsára 1964 augusztusá­
ban helyezték a főszékesegyházba káp­
lánnak (segédlelkésznek). Rövid idő múl­
va, október 28-án egy szörnyű karambol­
ban életét vesztette az ottani plébános, 
három másik paptársával együtt, így ideig­
lenesen Bauer atya vezette a plébániát. 
Következő év júliusában új plébánost he­
lyeztek oda, ezért kérte, hogy szeretne 
önálló lenni, így Nagybócsára nevezték ki. 
Az ottani templom még nem volt teljesen 
készen, így neki kellett befejeztetnie. Há­
rom év elteltével Tompára került, ahol ha­

sonló gondok jelentkeztek, igen rossz álla­
potban volt a templom, időbe és sok mun­
kába telt a rendbehozatala. Az ottani isko­
la vezetői mindent megtettek, hogy akadá­
lyozzák a hitoktatást (délelőtt-délután is 
volt tanítás, így azt mondták, hogy nincs 
idő-a hittanra), de nem jártak sikerrel.

A második világháború idején már tizen­
éves volt, és hallotta a hírekben a borzal­
makat, valamint látta a menekülő embere­
ket, akik Bácsalmáson keresztül is vonul­
tak, szekérre pakolva menekültek az oro­
szok elől. Ez annyira megfogta őt, hogy el­
határozta: a világnak azon a kis darabká­
ján, ahol működni fog papként, ott a szere­
tet által megpróbál jobb-szebb életet te­
remteni maga körül. A plébános úr kezdet­
től fogva szívesen eljár azokhoz, akiket 
már leírtak, a betegekhez, öregekhez. A 
régi időben ez nyújtott számára lehetősé­
get, hogy a családok többi tagjaival is talál­
kozhasson, kapcsolatot tarthasson, mert 
egyébként rossz szemmel nézték akkori­
ban ezt, sőt kellemetlenségek származtak 
abból, ha pap jelent meg a háznál. Ehhez 
fűződik az a történet, amikor falun tevé­
kenykedett és hallotta, hogy súlyos beteg 
egy régi '19-es vöröskatona. Véletlenül ar­
ra járván benézett hozzá, de nem azzal 
kezdte, hogy most azonnal térjen meg. Ez 
megismétlődött még vagy 10-15 alkalom­
mal, és akkor már eljuthatott odáig, hogy 
rávegye az idős férfit, hogy bánja meg bű­
neit. Az azonban csak akkor volt hajlandó, 
ha a párttitkár engedélyezi ezt, mivel 
egész életében mindig az ő utasításait kö­
vette. A feleségét elküldte a párttitkárhoz, 
de annak is csak a neje volt otthon, aki jó­
váhagyta a dolgot, így megkönnyebbülve 
távozhatott ebből a világból az egykori vö­
röskatona. Ennek olyan hatása volt, hogy 
az egyik cimborájánál már kétszeri látoga­
tás is elegendőnek bizonyult.

Végül 1975. szeptember elsejével került 
jelenlegi helyére Bajára, a Szent József 
Egyházközség élére. Négy év múlva az ér­
sek kinevezte a Bodrogi esperes! kerület 
esperesévé, ami azt jelentette, hogy hozzá 
tartozott a bajai plébániákon túl a déli terü­
let is: Vaskút, illetve Bátmonostor vonalán 
végig. Évente ellenőriznie kellett a zár­
számadásokat, mérlegeket, az egyház- 
községek életét. Ezt a megbízatást 
70 éves koráig, 1999-ig végezte, akkor le­
mondott. A józsefvárosi plébánián vasár­
naponként jelenleg is három szentmise 
van, plusz egy szombat este, ami érvé­
nyes másnapra, ezekre összesen mintegy 
500-600 hívő jár. Az atya most már csak a 
bérmálkozókat készíti fel, iskolai hitokta­
tást ettől a tanévtől kezdve nem végez, a 
gyerekeket világiak tanítják, mivel sok más 
teendője mellett az összest nem győzte 
már csinálni. Idén nyáron jubilált, aranymi­
séjét mutatta be pappá szentelésének 
50. évfordulója alkalmából.

Bauer Ferenc magáénak érzi 
Prohászka Ottokár, az egykori híres püs­
pök egyik énekének záró sorát: "Hiszek a 
szeretet végső győzelmében". Ez motivál­
ja őt, emberileg, amit lehet megtenni az Is­
ten segítségére.

Zalavári László

APRÓHIRDETÉS:
Futura Oktatóközpont felvételielőkészítő tanfolyamokat hirdet: - matematika - magyar - fizika - kémia - biológia - történelem 
- angol - német- földrajz tárgyakból. A tanfolyamra jelentkezők választhatnak 54 órás alap és 108 órás intenzív kurzusaink 
közül. Az oktatás kis létszámú (3-5 főcsoportokban történik. Személyre szabott fizetési feltételeket ajánlunk Önöknek. 
Kiváló tanáraink biztosítják az eredményes felkészülést. A Futura Oktatóközpont Szegeden évek óta sikeresen működő isko­
la. Módszerünk sikerének kulcsa a folyamatos felvételi analóg számonkérés. Információ és jelentkezés az alábbi telefonszá­
mon: 06/20 412-35-42 Gál Zoltán oktatásszervező

Cél- vagy szabadfelhasználású BANKI HITELEK előzetes költségek nélkül. Ginál Bt. 79/420-150 és 20/537-4404.
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LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK, 
LEGJOBB ÁRON!

AKKU SZAKÜZLET
Baja, Dózsa Gy. út 194.

Tel.: 79/520-460.
Ügyelet: 06-70/338-5548.

Akkumulátorok 1-3 
év garanciával 

Nyitva:
H-R: 8-17 óráig, 
SZÓ.: 8-12 óráig.
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Czirok István
XIII. Választókerület (28-29 szavazókor) 

Független képviselőjelölt

A jövőben is a Választók érdekében.

Ecsettel és elektrografikával
Kántor József kiállítása

A József Attila Művelődési Központ kiál­
lítótermében rangos tárlat látható e hó 
31-éig. Kántor József Ecset és egér című 
festészeti és elektrografikai tárlata. (A 
szellemes cím természetesen a számító­
gép egerére utal.)

Bevezetőül álljon itt a művészről néhány 
fontos adat. A Marosvásárhely melletti 
Füleházán született 1949. május 15-én. 
Tanulmányait a méltán neves Marosvásár­
helyi Művészeti Líceumban, majd Kolozs­
várott, az Ion Andrejescu Képzőművészeti 
Akadémián végezte nemzetközileg is is­
mert és elismert mesterek irányításával. 
Baján 1988-ban telepedett meg családjá­
val. Felesége a Liszt Ferenc Zeneiskola 
zongoratanára, két gyermeke van. Szá­
mos kiállítása volt szerte a világban, köz­
tük Baján is. Művészetétől elválaszthatat­
lan az oktatás. A Jelky András Szakképző 
Intézet Művészeti Iskolájában tanít grafikai 
és textil szakon.

Jelen tárlatát a régi barát, Kántor József 
művészetének alapos ismerője, dr. Kazin­
czy Gábor, maga is képzőművész, egyete­
mi tanár nyitotta meg e hét keddjén. Amint 
mondta, az elektrografika műfaját a leg­
utóbbi időkig nem tekintettük egyenjogú- 
nak a többi grafikai vagy festészeti műfaj­
jal, még annak ellenére sem, hogy ez mai 
világunknak, a második évezred végének 
és a harmadik elejének legjellemzőbb mű­
szaki és civilizációs jelensége. A vizuális 
művészetekben olyan új képi minőségek 
jelennek meg, melyeket kézi eszközökkel - 
még a leg rafináltabb technikai fogások 
mellett sem tudnánk létrehozni. A technika

adta lehetőségekkel vissza is lehet élni. 
Ezen tárlaton ez fel sem merül.

Kántor József művészetében, korábbi 
munkáit tekintve is feltűnő vonás a jelek 
iránti vonzalma. Többrendeltetésű jel nála 
a "nyíl", mely szimbólumként végigvonult 
már az emberiség egész történelmén. Ki­
lőtt nyíl jelölte fontos létesítmények helyét, 
volt már szerelmi jelkép és terrorszervezet 
jelvénye is. Formailag és kompozíciós 
elemként tulajdonképpen egy háromszög­
ről és egy szárként alkalmazott egyenes 
vonalról van szó. Kántor Józsefnél első­
sorban a háromszögön van a hangsúly, 
ehhez alakítja a szárat, a háromszög sú­
lyának megfelelő téglalap alakúvá. Művei­
ben, legyenek rajzok, festmények, nemez­
kompozíciók vagy elektrografikák, a mű 
arányaihoz mérten, szinte egyforma nyíl­
hegy-modulok ismétlődnek, közlekednek, 
forognak a felületen, és leginkább szín- 
ben-tónusban épülnek be különböző ösz- 
szefüggésekbe, vagy építik-szilárdítják a 
kompozíciót.

Visszatérve a számítógépes grafikára. 
A művész - pályájának utóbbi szakaszá­
ban - következetesen úgy bontakoztatja ki 
látomásait, hogy ehhez általában nem 
ecsetet, hanem számítógépet használ. Si­
kerrel bizonyítja, hogy festeni nemcsak 
ecsettel, grafikát sem csak tussal, metsző­
késsel, vésővel, karcoló tűvel lehet készí­
teni.

Ha valaki ihletett, sokoldalú művészi te­
hetségről valló tárlatot óhajt megtekinteni, 
szívből ajánlom Kántor József jelen kiállí­
tását. Gál Zoltán

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, 
hogy október 23-i (szerdai) 

piac az ünnep miatt
2002. október 22-én 

(kedden) 
lesz megtartva.

Bajai Kommunális és Szolgáltató Kht.
“VÁROSGAZDA” 

Városüzemeltetési Divízió Piac ágazat
IAJA1

KOMMUNÁLIS ÉS SZOLGÁLTATÓ KHT.

Polgármester-jelöltünk 
Zsigó Róbert

Polgári Összefogás
egy

JOBB BAJÁÉRT
Fidesz-Magyar Polgári Párt,

Magyar Kereszténydemokrata 
Szövetség, Fidelitas, Jobb 
Bajáért Polgári Egyesület,

Kisgazda Polgári Egyesület,
Országos Nyugdíjas Polgári 

Egyesület, Új Régió Egyesület.
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Magyar
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református 
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Vízin Tamás
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D. Szabó Jenő Pausch Róbert
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.ti képviselő mérnök
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VALÓDI ÖSSZEFOGÁS EGY 
JOBB BAJÁÉRT!

A bajai Zenei
A Bajai Tükör előző számában interjút 

közölt Lovretity Zoltánné Eichhardt Erika 
tanárnővel Zalavári László tollából. Megra­
gadom az alkalmat, hogy amikor a tanárnő 
megérdemelt kitüntetésében örömmel lá­
tom a művészetoktatás megbecsülését is, 
az interjúban a nevemmel kapcsolatosan 
említett zenei óvoda intézményéről né­
hány szót írjak. Teszem ezt azért is, mert 
az óvodai nevelést ma már felnőtt gyerme­
keimmel és most kicsiny unokáimmal szer­
zett tapasztalataim révén is igen nagyra 
becsülöm, és teszem ezt azért is, mert tu­
dom, hogy a különböző tudományok sze­
rint az emberi személyiség fejlődésének 
döntő szakasza az óvodáskor. Ami a zenei 
nevelést illeti, Kodály Zoltán szerint kilenc 
hónappal a gyermek világrajövetele előtt 
kell megkezdeni.

Elődeim iránt tisztelet és megbecsülés 
tölt el: amikor a Bajai Liszt Ferenc Kör 
1929-ben megnyitotta zeneiskoláját, - a 
mai Liszt Ferenc Zeneiskola jogelődjét -, 
már az első tanévben elindította "Zenei Já­
tékos Iskoláját" is. Melynek célja: "föléb­
reszteni a gyermek kedvét a zenetanulás 
iránt, mielőtt a komoly zeneiskolai hang­
szertanulás akár technikai nehézségeivel, 
akár zenei, vagy egyéb követelményeivel

A Bajai Tükör 
gyakorlattal rendelkező 

hirdetésszervezőt alkalmazna, 
jutalékos rendszerben.

Jelentkezni munkaidőben lehet 
a 79/425-964-es telefonszámon.

Játékos Iskola
a gyermek önbizalmát zenetanulása iránt 
megingathatná. E cél érdekében fejleszti a 
gyermek hallását, ritmusérzékét, előkészí­
ti a gyermek izomzatát a hangszertechnika 
különleges izommunkáira, és igyekszik a 
gyermek egyéniségét, és zenei tehetségét 
diagnózisszerűén felismerni, hogy ennek 
alapján azután a zeneiskolai hangszerta­
nulása egy céltudatos, a hiányzó tehetsé­
geket pótló, fejlesztő, a meglévőket meg­
szilárdító munkává alakulhasson. Mindez, 
számolva a gyermek lelkületével, teljesen 
játékos módon történik" - írta Karig Emil, 
az iskola első igazgatója.

íme a cél, mellyel - hét évtized múltán 
is -, egyet lehet érteni.

A zenei óvoda foglalkozásait az iskolá­
nak a későbbiekben sokáig volt igazgató­
ja, Recska Ilona zongoraművész-tanár ve­
zette, egész nemzedékek kiváló zenei ne­
velője. Megragadom az alkalmat, hogy 
emlékét tisztelettel idézzem. Akiről 
1970-ben bekövetkezett halálakor ezt ír­
tam, és ma is ezt tartom: "Minden zenepe­
dagógus példaképe volt." Kicsinyeket és 
nagyokat egyaránt nevelt a zene megsze­
rettetésén keresztül a legszebb emberi tu­
lajdonságokra.

Dr. Gál Zoltán

Bácsbokod központjában 
a volt Áfész-iroda eladó!

/Vállalkozás céljára alkalmas.
Alapterülete 350 m2.)

Érdeklődni lehet: 
06-20/443-0227.
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A Vizuális Iskola tanévnyitó kiállítása
Az elmúlt hét évben több alkalommal 

nyitottam meg a bajai Vizuális Iskola egy- 
egy kiállítását. A gondolatokat, melyeket 
az iskolában folyó magas szintű képzés és 
az ezt megvalósító tanárok; a gyerekek 
rajzai, festményei, szobrai, zománcai éb­
resztettek bennem, egyszóval gondolatai­
mat, melyeket a Vizuval kapcsolatban sze­
rettem volna megosztani Önökkel: a szü­
lőkkel, barátokkal, a gyerekekkel, már sok­
féleképpen megfogalmaztam, már sokat 
beszéltem róla.

A mai tanévnyitó kiállítás egy kicsit a 
Vizű és egy kicsit az én oldalamról nézve 
is más. Az iskolában az elmúlt évben (a 
bővülés szükségszerű velejárójaként) 
nagy változások történtek: néhányan már 
nem tanítják a "kicsiket", de helyükre új ar­
cok érkeztek. Az én életembe is egy új arc 
érkezett. Kislányom születésével elkezd­
tem olyan dolgokon törni a fejem, melyeket 
eddig csak a másik oldalról láttam. Olyan 
kérdések fogalmazódtak meg bennem, 
melyeken eddig sohasem gondolkodtam.

- Mekkora szerepe van egy gyermek 
kreativitásában az öröklött tényezőknek és 
mekkora az ösztönző környezetnek ?

- Hogyan tudom majd fejleszteni a gye­
reket pl. a rajzolásban és a kézügyesség­
ben ?

- és sok más hasonló
Elhanyagolt, mégis fontos tény: általá­

ban nem kell rajzolni tanítani a gyerekeket, 
sokkal inkább fontos, hogy legyen módja 
rajzolni, és a felnőtt környezet ösztönözze 
is erre. Az alkotás öröme magától jön, azt 
legfeljebb csak elronthatja a felnőtt azzal, 
ha túlzó, vagy irreális elvárásokkal lép fel, 
és lekicsinyl!' a gyerek rajzteljesítményét 
mondván pl., hogy az nem is hasonlít arra, 
ami a valóság.

A gyerekrajzok legfőbb jellemzője, 
hogy nem a valóság tökéletes mását kí­
vánják ábrázolni, hanem egy sajátos látás­
mód alapján valósulnak meg az alkotások. 
Ez adja a gyerekrajzok igazi művészi érté­
két. Adjuk meg tehát a gyermekeknek az 
igazi alkotói szabadságot! A Vizű ennek is 
igen jó teret, táptalajt biztosít.

De hogyan is kezdődik az egész, milyen 
fejlődési szakaszokon megy keresztül a 
gyerek ábrázoló tevékenysége ? Ma egyre 
korábban kezdenek a gyerekek valamiféle 
rajzolásra és írásra szolgáló alkalmatossá­

got a kezükbe fogni (valahogy egy éves 
születésnapjuk körül). A gyerekek először 
marokba fogják a papíron (esetleg a falon) 
nyomot hagyó alkalmatosságot. Az első 
fokozat az, amikor a gyerek egyáltalán 
észreveszi, hogy az a színes alakzat az ő 
keze munkája során keletkezett. Eleinte a 
gyermek még elsősorban a mozdulatnak 
örül, a rajzoló lendületnek, majd egyszerc- 
sak már nem pusztán a mozgás jelent 
majd örömöt, hanem a papíron megjelenő 
alkotás is.

A gyerekrajzok ugyanazokon a fejlődési 
szakaszokon mennek keresztül a különbö­
ző kultúrákban. A firkálás kezdetleges for­
májában művészetnek tekinthető, hiszen 
kifejez egy érzést (a mozgás örömét), és 
nyomot hagy - leképezve a mozgás örö­
mét a jövőnek. A kifejezés nem szabályo­
zott, nem előre megtervezett, és nem kép­
visel és fejez ki mást, csupán önmagát.

Amikor ezek a gyerekek a szabadkí­
gyós! Ybl-kastély-beli tábor munkáit készí­
tették a nyáron, amikor élményeikről az itt 
is látható közös nyomattal, egy plakáttal 
emlékeztek, nem ugyanazt mesélik el, 
mint az aki szavakba önti gondolatait. A 
képekben, vizuális jelekben való megörö­
kítés egy kicsit mindig olyan, mint egy rönt­
genlámpa: átvilágítja az ábrázolt dolog fizi­
kai valóságát, föltárja mélyebb rétegeit is. 
Nem éri be a pontos megjelenítéssel. Tar- 
tósabb és tartalmasabb élvezetet ad, el­
mélkedésre sarkall. Nem mást mutat, csak 
világosabbá tesz.

Minden embernek, minden gyereknek 
van egy belső törekvése: valamit létre akar 
hozni. Egy virágágyat a kertben, nagysze­
rű befőtteket a kamra polcára, színes sző­
nyeget a falra, verseket, zeneműveket, 
festményt, épületeket. Kicsi és nagy alko­
tókból áll a világ. Gondolatokat, tárgyakat 
akarunk létrehozni, alkotni. De mit is jelent 
az, hogy alkotás ? Tulajdonképpen nyu­
godtan használhatjuk az alkotás szót ak­
kor is, ha nem feltalálók, művészek, ha­
nem hétköznapibb dolgokkal foglalkozó 
emberek vagyunk. Pl. amikor önmagunk 
személyiségét, jellemét, műveltségét for­
mázzuk, az is egyfajta alkotói tevékeny­
ség. Az alkotás tehát valamiféle jel, üzenet 
az egyik embertől a másik felé. Minden 
műalkotás valamiféle embertől emberhez 
szóló üzenetet hordoz.
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Természetesen, anyatejjel!
Nemrégiben rendezték meg a bajai ifjú­

sági házban az anyatejes világnap rendez­
vényét. A gazdag programban orvosok, 
védőnők és kismamák ismertették a ter­
mészetes táplálás előnyeit, osztották meg 
élményeiket a hallgatósággal. Az előadók 
között volt Rádi Józsefné védőnő is.

- Az anyatejes világnapot hazánkban 
1993 óta ünnepeljük. A rendezvények 
mottója: természetesen anyatejjel. Idén 
ennek szellemében arra hívjuk fel a figyel­
met, hogy a szoptatás = egészséges 
édesanyák és egészséges csecsemők. A 
csecsemők és gyermekek egészségének 
fejlesztése érdekében szükséges az, hogy 
az édesanyák egészsége, jóléte illetve a 
szoptatás védelme, fejlesztése és támoga­
tása egyaránt megvalósuljon. Azt gondo­
lom, hogy a szoptatás az édesanyák és a 
csecsemők egészségfejlesztésének egyik 
fontos eszköze. Nem véletlenül a festők, 
szobrászok az anyaságot legtöbbször 
szoptató nő formájában mintázzák meg. 
így szimbolizálják azt az összetartozást, 
amely a csecsemőnek az életet, az anyá­
nak a szülés fájdalma után a békés betel­
jesülést jelenti. Gyermekünk megszületé­
se életünk legnagyobb csodája, mérhetet­
len boldogsága. Érkezésére 9 hónapon át 
készülődünk. Szeretnénk, hogy kiegyen­
súlyozottan és egészségesen fejlődne, 
szeretnénk megóvni őt minden veszélytől 
és betegségtől.

- Milyen előnyei vannak az anyatejes 
táplálásnak a gyermek fejlődése szem­
pontjából?

- Az anyatej nem utánozható, és nem 
helyettesíthető. Összetétele folyamatosan 
változik: az anyatej, amellyel a csecsemőt 
reggel táplálják, más, mint amihez este jut, 
de mindig tökéletes táplálék a babák szá­
mára. Nem okoz hasfájást, gyomorrontást, 
az anyatejes babák ritkábban betegsze­
nek meg, mert ellenálló képességük na­
gyobb, kevésbé lesznek allergiásak, s ha 
megbetegszenek, betegségüket könnyeb­
ben átvészelik. Az anyatej a csecsemő fo­
lyamatos védőoltása, és mindig tökéletes 
tápláléka. A szoptatás az anya és gyerme­
ke közötti szeretet életreszóló biztonságát 
teremti meg.

- Hogyan segíthetik a családtagok a 
szoptatós anyukát?

A szoptatás az anya és csecsemője 
meghitt együttléte, ezért csöndre, nyuga­
lomra van szükségük. A családtagok, ba­
rátok tartsák ezt tiszteletben, és segítsék 
őt abban, hogy minél többet lehessen 
együtt a babával. Milyen jó lenne, ha visz- 
szahoznák azt a szép, népi hagyományt, 
hogy a családok, barátok komatálat visz­
nek a gyerekágyasnak.

- Ez a kezdeti, nehéz időszakban jelent­
het segítséget.

- Igen, hiszen ezzel is mentesítik őt a fő­

zés gondjától. A kismamáknak gyermekük 
születésével nagy változás történik az éle­
tükben. Átalakul napirendjük, megváltozik 
kapcsolatuk a világgal. Újra kell gondolni­
uk, hogyan fogják élni mindennapjaikat a 
kisgyermekkel úgy, hogy ne adják fel telje­
sen eddigi életüket, de végezni tudják a rá­
zúduló háztartási teendőket is.

- Nemrégiben volt egy olyan időszak, 
amikor nem volt "divat" szoptatni.

- Néhány évtizeddel ezelőtt nem tarto­
zott a szokatlanság kategóriájába a gyer­
mekét szoptató édesanya látványa. Aztán 
változtak az idők, és vele a normák. Egy­
szer azonban nem lett divat a szoptatás. 
Sőt! Hiába akadt néhány megszállott szak­
ember, aki váltig hajtogatta az anyatej pó- 
tolhatatlanságát, a kényelmesebb, a cse­
csemők látványos gyarapodását garantáló 
tápszerek foglalták el az anyatej helyét. 
Szerencsére új szelek jöttek, újra felfedez­
ték az anyatejet, visszatért az anyatej "be­
csülete." A változás szele Magyarországra 
is elért, és a szoptatás mellett elkötelezett 
hazai szakembereket jelentősen megtá­
mogatta a WHO és az UNICEF is. 
1990-ben elindították a "Baba-barát" moz­
galmat, és a szoptatási programot.

- Mi ennek a lényege?
- Az anyák ne egy meghatározott rend 

szerint, 3-4 óránként ötször vagy hatszor, 
hanem a csecsemő igénye szerint szop­
tassanak. Kezdetben naponta akár nyolc­
szor, tízszer vagy akár többször is lehet. 
Ne adjanak kiegészítést, hat hónapig kizá­
rólag anyatej legyen a táplálékuk. A korai 
gyümölcs és főzelék adása ugyanis meg­
gátolja az anyatej tökéletes felszívódását, 
elveszi az étvágyat és a helyet az anyatej­
től. Ugyanilyen fontos, hogy az anya ne 
használjon cumit, cumisüveget, mert ez 
rontja a szopástechnikát és a tejtermelés 
csökkenéséhez vezethet. Ne takarékos­
kodjunk az anyatejjel, mert ha ritkábban 
szoptatunk, kevesebb inger éri a mellet és 
egyre kevesebb lesz a tej. Hagyja a kisma­
ma, hogy a baba az egyik melléből addig 
szopjon, amíg akar, csak ezután kínálja 
oda a másikat. Ha bizonytalan valamiben, 
keressen segítséget mielőtt tápszerhez 
nyúl, hívja gyermekorvosát, védőnőjét 
vagy egy szoptatást támogató önsegítő 
csoportot. A Szoptatásért Magyar Egyesü­
let hirdette és kezdeményezte idén a "Ba­
ba-barát területek" kialakítását. Ennek 
nemcsak az a lényege, hogy nyugodt, 
dohányfüstmentes helyet biztosítsanak a 
szoptatáshoz, például áruházakban, hiva­
talokban, hanem a társadalom részéről 
egy elfogadó, segítőkész hozzáállást, 
szemléletformálást is kívánnak elérni. Mi is 
támogatjuk ezt a kezdeményezést, és kér­
jük szoptassák egy éven túl is babájukat.

- Köszönöm a beszélgetést.
Rab Rita

A szeretet gyógyító hatalma
Az Országos Szeretet Fénye 

Közhasznú Alapítvány két éve Baján is 
megalapította helyi csoportját. Az elmúlt 
időszakban sok embert kezeltek a térség­
ben. A tiszta szeretet nevében jó szívvel, 
önzetlenül és ingyenesen segítenek a hoz­
zájuk fordulókon. A bajai szociális

intézmények vezetése lehetőséget adott a 
csoport tagjainak, hogy a Teles Ede utcai 
Idősek Klubjában energiakezelést és érin­
tő masszázst alkalmazzanak. 
Csütörtökönként délután 1 órától este 
6 óráig várják az embereket a kezelésre. A 
szeretet jegyében. Rab Rita

BAJAI TÜKÖR
Nytsz: B/PHF/1364/Bá/1994

Szerkesztő: Kelemen István
Hirdetésfelvétel tel./fax: 79/425-964.

Nyomtatás: Szekszárdi Nyomda

Megyei Önkormányzati Választások
MI ÖSSZEFOGTUNK BÁCS-KISKUN MEGYÉÉRT!

Fidesz-Magyar Polgári Párt, Magyar Kereszténydemokrata Szövetség, Fideütas, Kisgazda 
Polgári Egyesüld, Bács-Kiskun Megyei Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége

Magyar
POLOÁDI
Párt

A Fidesz listája a 10 ezer 
lakos feletti településeken:

Kérjük, október 20-án 
szavazzon ismét a 
FIDESZ listájára!

1. Endre Sándor
2. Farkas Gergely
3. Leviczky Ciril
4. Rausch Sándor 

5. Kovács Ernő

POLGÁRI ÖSSZEFOGÁS 
BACS-KISKUN MEGYEERT

Egy millió szekér Baján
Történt valamikor, úgy jó fél évezreddel 

ezelőtt, hogy egy szobatudós leírta a kro­
kodil ismertető jegyeit, köztük azt is, hogy 
a krokodil öklömnyi könnyeket sír. Más tu­
dósokban ezek után fel sem merült, hogy 
megvizsgáljanak egy krokodilt. Hivatkoz­
tak az első leírásra, és maradtak az öklöm­
nyi krokodilkönnyek. Annyira, hogy az egy­
kori bajai tanár, Margalits Ede Magyar köz­
mondások és közmondásszerü szólások 
című, 1896-ban megjelent gyűjteményébe 
is bekerült a "Krokodilus-köny" és a 
"Krokodilus-könyeket hullat", mely által 
kétségtelenül gazdagodott a magyar nyelv. 
A nyelvésznek nyilván nem volt köze ah­
hoz, hogy a krokodil egyáltalán nem tud 
könnyeket hullatni, egyszerűen azon okból 
kifolyólag, hogy nincs könnycsatornája.

A közismert adat, mely szerint Baján az 
1800-as években egy millió szekér is meg­
fordult évente. Kétségtelenül szép kerek 
szám, de érdemes egy kis utánagondolás- 
ra. Tételezzük fel, hogy egy szekér, lovas- 
tól-kocsistól 6 méter hosszú. Akkor egy 
millió szekér, már ha egymás mögé állít­
hatnánk, éppen 6 millió métert tenne ki. Ez 
pedig 6 ezer kilométer, például a Baja-Bu- 
dapest távolságnak a harminchétszerese. 
Hát ennyi szekér nem fért volna el a bajai 
utcákon még akkor sem, ha az év minden

napján szorosan egymás mögött álltak vol­
na a fogatok.

Ha a város a múlt század elején is fejlett 
zenei életéről hallok, büszkén gondolok 
elődeink kulfúra-szervező tevékenységé­
re. A Liszt Ferenc Kör a legjelesebb zene­
művészeket hozta el Bajára. Zongorázott 
itt még Bartók Béla is. De Pablo Casals, a 
világhírű gordonkaművész és Fjodor 
Saljapin, a nagy énekes nem járt soha Ba­
ján, amint ezt jó néhány alkalommal olvas­
tam.

Számtalanszor találkoztam az adattal, 
mely szerint hajdan 200 vízimalom is kele­
peit volna a Dunán. Hogy sok volt, nem 
kétséges. Dr. Sólymos Ede, a dunai halá-. 
szat európai rangú tudósa több tanulmá­
nyában is leírta, hogy mennyi, hiszen az 
általa kutatott iratokból ez egyértelműen 
kitűnt. Pontosan hetvenöt.

Nem szeretnék abba a csúnya hibába 
esni, hogy amint a közmondás tartja: Más 
szemében a szálkát megleli, magáéban a 
gerendát feledi. Egy jószemű olvasónk fi­
gyelmeztetett, hogy a Bajai Tükör múlt 
számában megjelent beszámolómban a 
honvédség területéből a városnak vissza­
adott 13 hektár helyett 13 ezer hektár állt. 
Milyen kár, hogy igaza volt. Jól jönne a vá­
rosnak az aj 3 ezer hektárnyi terület! G.Z.

Krónikus Fáradtság Szindróma
A krónikus fáradtság szindróma nagy kihívást jelent az orvosok szá­
mára napjainkban is.
A betegség fő tünetei a követ­
kezők: fáradtság, koncentrálá­
si nehézség, fej- és torokfájás, 
tapintható-érzékeny nyirok­
csomók. Izom- és izületi fájda­
lom, hőemelkedés-láz, alvási 
zavarok, pszichiátriai problé­
mák, allergiás tünetek, bőrön 
megjelenő kiütések, hasi görcsök, fogyás vagy súlygyarapodás, sza­
pora érverés, mellkasi fájdalom, éjszakai izzadás.
Ma már lehetőség nyílik a krónikus fáradtság szindróma oki kezelésé­
re!
Több klinikai tanulmány arról számol be, hogy az ENADA enyhíti a 
krónikus fáradtság szindrómában szenvedők panaszait. A 
Georgetown Egyetem kutatói azt találták, hogy az ENADA-t szedő be­
tegek 73%-ánál jelentős javulás állt be a kezelési periódus alatt.
A tanulmányokban a betegekre összpontosítottak, bár az ENADA a 
krónikus fáradtság szindróma megelőzésére is alkalmas. Az ENADA 
egy űrt tölt ki az orvostudományban, ezzel reményt adva több millió 
beteg embernek.
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MEGHÍVÓ
Az Ezüst Kürtök Alapítvány 

GYERMEKNEVELÉS címmel előadás-sorozatot szervez!

Október 21. Hogyan bánjunk kamasz gyermekünkkel?
Kommunikáció, konfliktuskezelés, szenvedélybetegségek megelőzése.

Előadó: Szabó Attila főiskolai tanár és népszerű tankönyvek szerzője.
A művészeti alkotásokkal illusztrált diavetítéses előadás után 

beszélgetésre nyílik lehetőség.

Az előadások minden alkalommal 18 órakor kezdődnek 
az Ezüst Kürtök Alapítvány előadótermében. (Baja, Teles Ede u. 1.)

KÖNYVELÉS - 
ADÓTANÁCSADÁS

Vállalom:
- naplófőkönyv,

- pénztárkönywezetését,
- kettős könyvelés,
- bérszámfejtés,
- adóbevallás,

- mérlegkészítés,
- gazdasági 
társaságok 

szervezését.

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT. 
(Lehoczky László)

Baja,
Akácos u, 41 , 

Telefon: 
79-325-675

FÉK,KUPLUNGCENTER 
TEHERAUTÓSBOLT

Személy és tgk. alkatrészek értékesítése és 
beszerzése, dobfékpofák és kuplung-tárcsák 

betétezése.
MINDENFAJTA GÉPJÁRMŰTÍPUSHOZ! 

Kínálatunkból:
Autóápolási és felszerelési cikkek! 

ADALÉKANYAGOK:
Metabond, Restore, Pro-Tec. 

RE-CORD motorolajok kedvező áron!

IVECO alkatrészképviselet!

J0K0TEAM Baja, Dózsa Gy. út 88.
(a MALOMMAL szemben)

Tel.: 79/422-898, 30/488-7045

FAGYÁLLÓ AKCIÓ!

PARKTERVEZES - PARKOSÍTÁS 
Füvesítés, növényültetés garanciával, sziklakertek, 

kerti tavak, virágföldek, fenyőkéreg, 
kertépítési anyagok.

Mielőtt a rossz idők 
megjönnek, Önnek is 
érdemes felkeresnie a 

Petőfi Sándor utcai

FAISKOLÁT!

DÍSZNÖVÉNYEK
Örökzöldek, tuják, fenyők, ciprusok, díszcserjék, 

díszfák, sövények, kúszók, futók, rózsatövek, évelő növények. 
EGÉSZ ÉVBEN ÜLTETHETŐ KONTÉNERES, 

FÖLDLABDÁS KISZERELÉSBEN.

GYÜMÖLCSFÁK
Gyümölcsfaoltványok, dióoltványok, bogyósok 

(málna, ribiszke, köszméte). EREDÉSI GARANCIA!

FAISKOLA
Baja, Petőfi S. u. 90. Tel./fax: 79/323-921

Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17-ig, szombaton 8-12-ig,

A legjobbakkal csatáznak 
a Bajai Bácska női kosarasai

Szombatra "Király-verést" tervez a csapat

Október 9-én kezdetét vette az NB I. 
A-csoportos női kosárlabda bajnokság, 
melynek 12 résztvevő csapata között talál­
juk a Bajai Bácska NKSE együttesét is, 
mely 4 év után jutott fel újra a legjobbak 
közé. A bajnoki sorsolás szeszélye folytán 
elég rossz kilátások mutatkoznak az első 
hat találkozóra, ugyanis ezeken a legerő­
sebb ellenfelekkel játszanak a lányok, és 
csak utána következnek a bentmaradás 
szempontjából vetélytárs gárdák.

A bemutatkozó mérkőzésen, hazai pá­
lyán a BSE-ESMA együttese volt az ellen­
fél, és a fővárosiak sima győzelmet arattak 
(75-90) az elég sok hibával játszó Bácska 
ellen. Ami a legfeltűnőbb volt, a vendégek 
román irányítójának, Popnak a semlegesí­
tése megoldhatatlan feladatot jelentett a 
bajai csapat, elsősorban Fedor számára. 
Igaz a Baja játékmesterének mentségére 
lehet írni, hogy a felkészülés nagy részé­
ben kisebb-nagyobb sérülésekkel küszkö­
dött, így nem tudott teljes értékű munkát 
végezni. A kis termetű játékos úgy cikázott 
a hazai kosarasok között, mint a villám, 
majd a továbbpasszolt labdája szinte min­
dig üresen talált egy vendégjátékost, aki­
nek így könnyű dolga volt a kosárszerzés­
ben. Látszott, hogy tudatos, begyakorolt 
mozdulatsor ez. Emellett a fővárosi csa­
patban igen rutinos, évek óta az első osz­
tályban együtt szereplő játékosok léptek 
pályára, szemben a fiatal, most összeálló 
hazai együttessel. Ami ugyanakkor biztató 
és elismerésre méltó volt, hogy a Bácska

kosarasai az utolsó másodpercig küzdöt­
tek, hajtottak, nem adták fel még 26 pontos 
hátránynál sem.

Múlt szombaton Diósgyőrbe látogatott 
csapatunk. Nem mondhatni, hogy túlzottan 
zökkenőmentesre sikeredett volna az útjuk 
odafelé, ugyanis az autóbusz jobb hátsó 
dupla kerekének mindkét abroncsa egy­
szerre defektet kapott... Ennek következ­
tében mindössze 40 perccel a kezdés előtt 
esett be a Baja, ami nem használt az 
amúgy sem túl esélyes társaságnak. A 
mérkőzésen aztán némileg megismétlőd­
tek a BSE ellen látottak, irányítóposzton 
megint lejátszottak minket Kon ez révén, 
emellett ez alkalommal még több pontot 
kaptunk, a vége 68-101 lett. Úgy tűnik, a 
védekezéssel még adódnak gondok.

Szerdán, lapunk zárta után az egyik 
sztárcsapatot, a MiZo-Pécsi VSK együtte­
sét fogadtuk. Ez az a találkozó, amelynél 
nyugodtan kijelenthető, hogy nincs semmi 
esélyünk, csak a tisztes helytállásban re­
ménykedhetünk a magyar és külföldi válo­
gatottakkal teletűzdelt baranyai gárdával 
szemben. A változatosság kedvéért újabb 
pattogós, villámgyors irányítóval gyűlik 
meg majd a bajunk Iványi Dalma szemé­
lyében.

Szombaton következik az a mérkőzés, 
melyet már sokan nagyon várnak, és a 
Bácska is itt kíván bizonyítani. Délután 5 
órai kezdettel a Szekszárd gárdája vendé­
geskedik a dr. Posta Sándor sportcsarnok­
ban. A bajai közönség által (is) oly annyira

"kedvelt" tréner, Király Sándor által dirigált 
gárdában több a légiós, mint bármely más 
csapatban, ezzel együtt is az első forduló­
ban váratlan vereséget szenvedtek Zala­
egerszegen. A nagy célokat kitűző Tolna 
megyei csapatra a Baja is feni fogát, sze­
retnének a hazai lányok is meglepetést 
okozni, ezúttal újra borsot törni Király úr or­
ra alá. Tavasszal ugyanis, amikor még a 
Szeged kispadján ült, az akkor még 
BEFSK gárdája idehaza kiverte őket a Ma­
gyar Kupából. Remélhetőleg szépszámú 
közönség bíztatása előtt ezúttal is vere­
séggel távoznak. Jövő szerdán (23-án) a 
jelenlegi legjobb magyar együttes, a bajno­
ki címvédő GYSEV-Orsi gárdája látogat a 
Sugovica partjára, és este fél 6-kor mérkő­
zik meg a hazai csapattal.

írásom végén kicsit visszatérnék a múlt 
szerdai hazai bemutatkozó mérkőzésre. A 
klubvezetés a premier alkalmából meghív­
ta az eseményre a nagy elődöket, az 
1958/59-es idényben az NB l-be (akkor 
még nem volt A és B-csoport) először fel­
jutott kosárcsapat, a Bajai Építők még élő 
tagjait, valamint az egy évvel később 9. he­
lyen végzett (és ezzel a legjobb eredményt 
elérő) gárda tagjait, valamint az együttes 
intézőjét is. Az 1958/59-es csapat: 
Kolovicsné Ditler Mária, Görög Rózsa, 
Tóth Mária, Mándi Mária, Fekete Zsuzsan­
na, Jakab Éva, Keszthelyiné Varga Jutka, 
Tax Imréné, Csátaljay Gabriella, Jávor Má­
ria, Tátrai Mária, Állaga Judit. Az utolsó há­
rom sajnos már nincsen közöttünk. Edző: 
Tárnok László, intéző: Papp István. Jelen 
voltak: Kozicsné Görög Rózsa, Csátaljay 
Gabriella, Kovásznainé Mándi Mária, 
Csóréné Dikán Mária, Martinovitsné Bog­
nár Erzsébet, Welkerné Pásztor Terézia, 
Braunné Jenővári Klára, Márityné Patonai 
Erzsébet, Bartulovné Molnár Mária, 
Gergity Mária, Cs. Kovácsné Stévó Mária,

valamint Papp István intéző. (Rajtuk kívül 
ugyancsak köszöntötték egy-egy szál vi­
rággal a nyáron igazolt új kosarasokat is: 
Völgyesi Vandát, Vágvölgyi Krisztinát, Né­
meth Mónikát, Szlavica Milovicsot és Sza­
bó Debórát.)

A megjelent díszvendégeket mostani 
utódaik virágcsokorral köszöntötték, és a 
névsorolvasásánál azokról sem feledkez­
tek meg, akik már nem lehettek itt. Ezáltal 
kívánt tisztelegni a klub azok előtt, akik nél­
kül ma nem tarthatna itt a jelenlegi gárda, 
hiszen ők teremtették meg a mostani - re­
mélhetőleg sikeres - szereplés lehetősé­
gét. A hölgyeknek nagyon jólesett ez a fi­
gyelmesség, megbecsülés az egyesület 
részéről, és ezúton is szeretnék kifejezni 
ezért köszönetüket, és természetesen 
minden hazai meccsen jelen lesznek, és 
szurkolnak utódaiknak.

Zalavárí László

BajaPresS
nyomda

Kft

6500 Baja, Nagy I. u. 41.
Tel.: (79) 322-241; Fax: (79) 326-393

Tervezés, kivitelezés 
rövid határidővel, 
A/2-es méretig!


